

EL CARDENAL ARZOBISPO DE GRANADA, GRAVISIMO

EL CAUDILLO SE INTERESA POR EL ESTADO DEL ILUSTRE PRELADO

Impresión pesimista

GRANADA.—La vida del eminentísimo señor Cardenal se acaba por momentos. El parte facultativo de las diez de la noche declara la extrema gravedad del ilustre purpurado.

Junto al lecho del enfermo pasaron varias horas los Obispos de Astorga y Auxiliars de Granada.

El rector del Seminario visita al Cardenal

Entre las personas que recibió el Cardenal figura el rector del Seminario. Esta entrevista fué la más amplia. Su eminencia se expresó en estos términos: «Dígale a los seminaristas que sean buenos y santos. Porque los intereses de Dios están en manos del sacerdote. Los intereses de Dios son las almas. Si los sacerdotes son buenos y santos salvarán muchas almas. Oriente bien a los seminaristas para que trabajen en la Acción Católica. Procure que los seminaristas la sientan y la amen. Porque en mucho tiempo, y siempre, la Acción Católica será necesaria a la Iglesia. La Acción Católica es un coadjutor del sacerdote. Que sean amantes de la jerarquía eclesiástica, del Papa y de los Prelados, jure divino. Y de los párrocos, jure eclesiástico. Que los seminaristas sean reflexivos, que no sean exigentes y que cuiden de las cosas del Seminario, porque cuesta mucho conseguir todas las cosas. Dígales que yo muero, pero que el Seminario queda y sus dificultades; pero que, ante todo, los seminaristas sean buenos y santos.»

Al mediodía tuvo su eminencia un colapso. Con gran serenidad dijo: «Que venga un sacerdote.» Venido al punto, le dijo: «Dame la bendición papal en la hora de la

muerte.» Recibida ésta, añadió: «Hágame ya las recomendaciones del alma.» Por nerviosismo no se hallaban las páginas del ritual. El cardenal dijo entonces: «Traígame las gafas.» Se las pone, hojea lentamente el libro y lo entrega abierto por el sitio conveniente. La recomendación del alma es larga. Terminada, mira a sus familiares, llorosos, y les dice: «Yo les pido perdón a todos y nadie me tiene que pedir perdón a mí, que yo no tengo nada que perdonar, y ahora, aunque indigno personalmente, pero por el cargo que tengo les voy a dar mi bendición. Nos despedimos por poco tiempo. Pronto estaremos en el cielo.» Y alargando lentamente la mano, hizo la señal de la cruz.—(Cifra)

El Caudillo se interesa por el estado del ilustre enfermo

Desde el palacio de El Pardo telefonaron de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado para interesarse por el estado del Cardenal arzobispo de Granada. También llamaron por teléfono al director general de Asuntos Eclesiásticos y el obispo de Coria, doctor Cervero Tormo, que hasta su elevación al cargo había sido deán de esta iglesia catedral.—(Cifra)

El cardenal Parrado bendice a la ciudad de Granada

Toda la ciudad sigue impresionada con cuantos detalles se relacionan con la dolencia que sufre el prelado con una resignación ejemplar. A la una de la tarde acudió al palacio el alcalde de Granada, señor Gallego Garza, como hace todos los días, para informarse del estado de su eminencia, y se le invitó a pasar a las habitaciones privadas del prelado. Al penetrar en la cámara el cardenal exclamó: «alcalde, alcalde, mire usted cómo me encuentro de agotado.» Le ofreció una silla para que se sentara, pero el alcalde se hincó de rodillas y besó sus manos, pidiendo al cardenal su bendición para Granada. Su Eminencia con mucho afecto, le dijo «Bendigo a Granada, a usted y a su familia para que todos caminemos siempre al lado de Dios y podamos recibir de El el premio que tenemos preparado.» El alcalde se conmovió extraordinariamente, pues la entrevista fué impresionante, y lo mismo sucedió a cuantas personas se hallaban en la cámara del cardenal.

A las tres menos cuarto de la madrugada de hoy el estado del cardenal Parrado continúa siendo de extrema gravedad. El enfermo

apenas habla y tiene el corazón muy decaído. Toda la madrugada han permanecido en las habitaciones del doctor Parrado el obispo de Astorga, el director espiritual del cardenal, superior de los padres Jesuitas, el secretario de cámara del Arzobispado, médico de cabecera y familiares del enfermo.

A las tres y cuarto de la madrugada acudió al palacio el obispo auxiliar de la archidiócesis, que dijo una misa en la cámara inmediata al dormitorio del cardenal y dió a éste la comunión.—(Cifra)

Después del proceso de NUREMBERG

El Consejo aliado se ocupa de las apelaciones de los acusados

El Tribunal de desnazificación incoa proceso contra los tres absueltos

LONDRES.—El Consejo de Control aliado de Alemania tratará mañana de las apelaciones elevadas por los procesados de Nuremberg, según ha anunciado esta noche la radio de Hamburgo.—EFE.

Los condenados a la horca no serán ejecutados antes del día 16

NUREMBERG.—Según informaciones recogidas en fuentes dignas de todo crédito, los once condenados a la horca por el Tribunal de Nuremberg no serán ejecutados antes del 16 de octubre, y el ajusticiamiento se llevará a cabo en el recinto mismo donde se halla el Palacio de Justicia. Las ejecuciones serán sucesivas, no simultáneas.—EFE.

El proceso contra Von Papan, Fritzsche y Schacht

NUREMBERG.—El presidente del Tribunal de Desnazificación anunció que ha sido incoado proceso contra Fritzsche, Schacht y Von Papan, absueltos en el de «criminales de guerra».—EFE.

La Policía alemana recibe orden de proteger a Von Papan, Schacht Fritzsche

MÜNICH.—La Policía alemana ha recibido orden de proteger a Von Papan, Schacht y Fritzsche contra posibles agresiones de elementos exaltados.—EFE.

El fallo de Nuremberg, un gran adelanto de la civilización

WASHINGTON.—Como un «gran adelanto en la civilización» considera el fallo de Nuremberg el ex subsecretario de Estado norteamericano Sumner Welles.

En su acostumbrada charla semanal ante el micrófono, Welles se mostró en general, de acuerdo con las sentencias, aunque lamentó que no se haya declarado culpable al Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.—EFE.

La petición de Raeder pasa a estudio del Consejo aliado

NUREMBERG.—La petición del almirante Erich Raeder, que fué condenada a cadena perpetua, de que se le fuese en lugar de que se aplicarle la pena impuesta, ha pasado al estudio del Consejo aliado de Control.—EFE.

El presidente de las Cortes, en nombre del Jefe del Estado hará en Zaragoza el voto de defender la Asunción

de la Virgen y su Mediación Universal

ZARAGOZA.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha delegado en el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, para que, en su nombre y en el del pueblo español, haga el voto de defender los misterios de la Asunción de la Santísima Virgen y Mediación universal de todas las gracias, en el grandioso acto de la Plegaria Nacional Mariana, que se celebrará en la plaza del Pilar de Zaragoza el próximo día 12 ante el Cardenal Primado de España, doctor Plá y Deniel, y varios Prelados españoles. Recibirá el voto nacional el Arzobispo de Zaragoza. La misa de pontifical que precederá a este acto será celebrada en el altar mayor del templo del Pilar, y oficiará en la misma el doctor Plá y Deniel.—(Cifra).

No se ha extinguido aún el eco de las declaraciones del norteamericano Wallace propugnando un pacto amistoso de rusos y yanquis y un cierto aislamiento de su nación con la Gran Bretaña, cuando surgen otras, completamente inesperadas, de José Stalin hechas a un periodista británico corresponsal del «Sunday Times» en tierras rusas. El dictador ruso no acostumbra a hablar para el público; todos sus afanes indeseables los reduce a hechos que la humanidad va padeciendo en los dilatados espacios de su despótico dominio y que realice, de mil modos, todos perversos, por medio de un enjambre de satélites bien amasestrados. Pero ahora ha roto su silencio habitual y se ha dirigido a los suyos y a los extraños.

Algo y muy importante le ha forzado a hablar; y ese algo es lo que está sucediendo en Rusia. La prensa británica lleva varios días ocupándose de la situación interna de Rusia, acusando un descontento grande entre las gentes del país por las audaces bolcheviques en todo el mundo, sobre todo en los espacios de influencia inglesa. Temen que esa acción morcovita, tan poco meditada y llevada a cabo con tanto desahogo y cinismo, sea frenada de un modo rápido y contundente por los anglosajones, sucediéndose una nueva guerra en Europa más terrible que la anterior por el extraordinario poder de la bomba atómica, secreto hasta ahora de Truman. Lo ocurrido en el Japón lo tienen muy presente. Para acallar este pánico que puede traducirse en protestas que den al traste con su poderío, Stalin dice a su pueblo aterrorizado: «No ha lugar al miedo. No pretendamos enemistarnos con nuestros aliados; estamos dispuestos a realizar convenios comerciales con Inglaterra, pero si los anglosajones quisieran hacer algo eficaz contra nosotros no lo conseguirían, nuestra fortaleza es grande. Eso de la bomba atómica es cosa para asustar a los tímidos, no es tan seria como se pretende. Convivamos dentro de una buena armonía con las potencias occidentales. Rusia no tiene el propósito de utilizar a Alemania contra ellas; si deseamos que dejen el Oriente asiático las tropas yanquis que le ocupan. Cooperemos pacíficamente con los no comunistas».

Naturalmente el oportunismo soviético se desdice o cambia como el color del camaleón según la luz que su jefe, Stalin, decida enfocar. Ahora le conviene decir lo que anteriormente copiamos y antes escribí estas palabras en su obra «Problemas del leninismo»: «Es inconcebible que la República soviética pueda existir por un largo tiempo codo con codo junto a Estados supercapitalistas. Fijamente, uno de los dos bandos tiene que conquistar al otro...»

Esos estados a que se refiere Stalin, y que son los anglo-sajones, convienen en decir que el comunismo se ha echado con esas declaraciones de su tiránico dominador un remiendo y da muestras de cordialidad pacífica para embaucar a incautos dentro y fuera de su desgraciado país. Esta es toda la sinceridad de Stalin.

Mensaje del Papa a las mujeres de Acción Católica

En él expresa gratitud por su caridad con las víctimas de la guerra

MADRID.—La presidenta del Consejo de las Mujeres de Acción Católica ha recibido el siguiente mensaje de Su Santidad el Papa: «A nuestra querida hija en Cristo, María González de Castejón, presidenta del Consejo Superior de las Mujeres de A. C. Española. Uno de los ejemplos más hermosos y edificantes que han dado los fieles, en estos tiempos de dolor y necesidades, ha sido la prontitud y largueza con que han acudido a Nuestro llamamiento de Padre Común en favor de los muchos seres que sufren las consecuencias de la guerra. De entre los hijos de la católica España, que tanto nos han ayudado en Nuestras obras de beneficencia, merecen especial mención, y así Nos gozamos en reconocerlo, las Mujeres de Acción Católica, que, recogiendo prendas e instrumentos de todas clases en las distintas diócesis han reunido con admirable espíritu de caridad—tantas veces como frutos de sacrificio y con la fina delicadeza de que todo fuera nuevo—un magnífico y rico donativo con el que hemos podido socorrer a muchos que continuamente llaman a nuestras puertas.

En ocasión solemne tuvimos la dicha de manifestar a una representación del Consejo Superior, Nuestra viva gratitud salida de lo más profundo del alma, y ahora venimos a reintegrar este agradecimiento, aumentado por la limosna que Nos habéis enviado. Junto a Nuestra acción de gracias va también la de ese gran número de personas que se han beneficiado de este generoso acto y que, llenas de emoción, habrán elevado al Señor sus corazones, oprimidos largo tiempo por el sufrimiento y la miseria, pidiendo los más copiosos dones divinos para sus bondadosos bienhechores.

A la satisfacción que habrá producido a los pladosos donantes estas obras de misericordia, queremos unir, el testimonio de Nuestra particular benevolencia

que exprese a ti, querida hija en Cristo, a todas las Mujeres de Acción Católica y a cuantas han cooperado a nuestro trabajo, al íntimo consuelo que Nos habéis dado y el afecto paternal con que complacidos os otorgamos la bendición apostólica.—Del Vaticano 2 de septiembre de 1946 «Pius P. P. XII». Es copia del autógrafo.)

La Misión argentina celebra una entrevista cordial con el ministro de Asuntos Exteriores

Ayer, el jefe de la Misión argentina, general don Estanislao López, con los miembros de la misma, el mayor Julio Barredo, el capitán de fragata don Luis Collet y los agregados a la Misión, el brigadier Sustaita, el teniente coronel don Ramón L'anes, acompañados por el encargado de Negocios de la Embajada en Madrid, señor Labougle, cumplimentaron al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arstjo, celebrando una cordial entrevista el general con el titular de la cartera.

También lo acompañaba el representante de S. E. el Jefe del Estado, conde de Casa Loja, que se ha incorporado a esta Misión durante su permanencia en España.

La entrega del Collar de la Orden del Libertador al Caudillo

El día 12, Fiesta de la Raza, la Misión argentina hará entrega al Caudillo del Collar de la Orden del Libertador que le ha concedido el general Perón.

La Conferencia de París

Examen del tratado de paz con Italia

PARIS.—A las cuatro de esta tarde se reunió el Pleno de la Conferencia de la Paz para estudiar en última instancia los borradores de los tratados de paz antes de pasarlos a los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes». Presidió el secretario del Foreign Office londinense, Ernest Bevin.

La sesión sólo duró una hora y, en realidad, no hubo debate, salvo algunas discusiones para aclarar conceptos. Se acordó que en la sesión de las tres de la tarde del lunes se dé comienzo a la consideración del tratado con Ita-

lia. También se acordó que, con el fin de que la Conferencia pueda terminar su labor para el día 15 del actual, cada delegación no disponga de más de treinta minutos para intervenir en los debates de cada uno de los cinco tratados.—EFE.

Molotov aceptará una fórmula sobre Trieste

En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que Molotov regresará a París con nuevas instrucciones de Stalin para la próxima reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», tanto por lo

Obreiro!

Te interesa conocer la Entidad elegida por tu patrono en el Seguro de Enfermedad. El te lo deberá anunciar.

Si no estás conforme tú puedes elegir la que te parezca mejor en la segunda quincena de noviembre próximo.

Elige a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión.

que se refiere a los tratados de paz como por lo que atañe al futuro de Alemania y, en particular, a la propuesta de Byrnes de un pacto de cuarenta años para evitar el rearme de ese país. Se dice que Molotov, que salió el viernes para Moscú, estará de regreso el martes, con el fin de presidir el Pleno de la Conferencia.

(Continúa en 3.ª página)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA

De acuerdo con lo que preceptúa el apartado 7.º de la Circular número 14 de esta Delegación, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 83, de fecha 11 del pasado mes de julio, he acordado que el día 10 del corriente mes principie la compra de ALUBIAS por los almacenistas de origen pertenecientes a la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas, a los precios de tasa y en las condiciones señaladas en mencionada Circular.

Desde la fecha de principio de compra citada y hasta el 20 inclusive del próximo mes de diciembre, los productores de alubias tendrán una prima de 0,15 pesetas por kilogramo, tanto para los cupos forzosos como para los excedentes, por concepto de pronta entrega, correspondiéndoles percibir durante ese plazo, los siguientes:

| | PRECIO Q. M. | |
|-------------------------|--------------|-----------|
| | Forzoso | Excedente |
| Alubias pipos..... | 425 | 495 |
| » carillas..... | 405 | 475 |
| » morada o redonda..... | 545 | 615 |
| » morada larga..... | 545 | 615 |
| » riojana..... | 515 | 585 |
| » pinet..... | 515 | 585 |
| » asturiana..... | 490 | 560 |
| » planchada..... | 475 | 545 |

Los precios anteriores sufrirán una disminución de 15 pesetas por Q. m. una vez transcurrido el plazo de pronta entrega.

Para dar cumplimiento a lo establecido por la Comisaría General de Abastecimientos en Circular número 584, el ilustrísimo señor Director técnico, en telegrama de fecha 3 de los corrientes, me comunica la concesión de un nuevo plazo que terminará sin prórroga alguna el próximo día 15, para que los fabricantes mayoristas y detallistas de quesos de todas clases, puedan vender sus existencias, incautándose, a partir del día 16, sin indemnización económica alguna a sus propietarios, de toda partida que pudiera encontrarse.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Peguerinos en fiestas

El excelentísimo señor Gobernador Civil inauguró el domingo la Cruz de los Caídos

PEGUERINOS.—Han comenzado en esta localidad las fiestas tradicionales en honor de Nuestra Señora del Rosario, coincidiendo con el primer día de los festejos ha sido inaugurada la Cruz de los Caídos, la más monumental de las hasta ahora erigidas en la provincia de Avila, representando un altar en piedra del cual sobresalen la Cruz y, como adorno, la parte superior del emblema del Movimiento. Completan el ornato una escalinata y un jardincillo que dan a la plaza de la Iglesia un nuevo motivo de atracción.

Al acto inaugural, que tuvo lugar después de la Misa solemne, asistió el excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia quien pronunció un patriótico discurso sobre los motivos de consideración que la Cruz de los Caídos nos ofrece, particularmente el de la unión de todos los españoles sacrificando nuestros egoísmos en aras del servicio a la Patria por cuya salvación dieron la vida aquellos a quienes cristianamente honramos erigiendo monumentos como este de Peguerinos en su recuerdo.

Copia del telegrama que el Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero ha dirigido a S. E. el Jefe del Estado

«Recogiendo el sentir de los regantes de la Cuenca del Duero y personal de esta Confederación, me complace transmitir a Su Excelencia nuestro profundo agradecimiento tanto por su visita como por el interés demostrado por todos los problemas de la Cuenca durante su viaje para inaugurar el Pantano de Villameca, Presa y Canal de San José. Salúdale, Dionisio Martín, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero.»

En análogos términos el ilustrísimo señor delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero ha dirigido otro telegrama al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas.

Jefatura de Obras Públicas

Inspección de Circulación y Transporte por Carretera

ANUNCIO

Don Lamberto Cuellar Sánchez, vecino de Madrid, ha solicitado el establecimiento de un servicio de transporte de viajeros entre Navamorcuende y Madrid, acciéndose a lo preceptado en el Orden de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera de 22 de junio de 1946.

El itinerario de la línea se desarrolla por la carretera de San Martín de Valdeiglesias a Ramacastañas hasta Sotillo de la Adrada, desde donde se desvía a Higuera de las Dueñas, Fresnedilla, El Real de San Vicente, Castillo Bayuela, Almendral y Navamorcuende, comprometiéndose el peticionario a no tomar ni dejar viajeros en ningún otro trayecto que no sea el comprendido entre Navamorcuende e Higuera de las Dueñas. La tarifa a aplicar será la de catorce (14) céntimos de peseta por viajero-kilómetro de recorrido, sin incluir impuestos.

Lo que se hace público a los efectos de la información que determina el artículo segundo de la Orden de la Dirección General citada al principio, cuyo plazo de quince (15) días empezará a contarse a partir del siguiente a la publicación de este anuncio, durante el cual podrán formularse por las Entidades y particulares que se consideren afectados, cuantas alegaciones en pro o en contra del establecimiento del servicio estimen pertinentes, por escrito dirigido a la Jefatura de Obras Públicas, donde se hallan expues-

¡Dichoso él! (RIMA)

¡Cuán feliz es el sol! En las mañanas por verte su carreaz precipita, a tus balcones llega, y en tu alcoba penetra por la abierta celosía. Al blando lecho en que reposas sube, a tu hermosura da calor y vida, tórnase ritmo en tus azules venas, y epigrama de luz en tus pupilas. Mas yo no envidio al sol sino al espejo en donde ufana tu beldad se mira, que te ama, alegre, cuando estás delante y, al punto que te vas, de tí se olvida.

El Caballero del Arco Mariscal.

Habla Pío XII a la Rota Romana

La Iglesia no reconoce la validez de la sentencia de divorcio

LONDRES.—Su Santidad Pío XII comunican de Roma a la agencia United Press—ha hecho uso de la palabra ante 70 miembros de la Sagrada Rota Romana, y en su primera alusión al proceso que contra el primado de Croacia, monseñor Stepinac, está llevando a cabo en Zagreb el Gobierno de Tito, ha declarado: «Hay un punto de la ley Canónica que dice que nadie puede ser obligado contra su voluntad a abrazar la fe católica. Por lo tanto, si hace unos días según noticias publicadas en la prensa, en un juicio sectario, se ha dicho por el fiscal que hemos aprobado las llamadas conversaciones forzosas, tenemos derecho a rechazar esta acusación. Y para que nuestra afirmación no carezca de documentos en qué basarla, voy a leer el memorándum que nuestra Secretaría de Estado dirigió, en fecha 25 de enero de 1942, a Yugoslavia, en contestación a una petición de la Legación de ese país, en la que se reconoce que ni el Santo Padre ni el episcopado de Croacia tomaron parte en esas conversaciones.» Y el Pontífice dió lectura al texto citado, en el que se dice que, según los principios de la Iglesia católica «la conversión debe ser el resultado de la adhesión del alma a las verdaderas enseñanzas de la Iglesia católica y nunca el resultado de la coacción».

Después, el Papa hizo un resumen de su llamamiento en relación con la educación de los jóvenes matrimonios y con el divorcio reiterando la posición de la Iglesia sobre el divorcio, dijo que «según la voluntad del Creador, el matrimonio es sagrado y que, por lo tanto, los matrimonios legítimos, contraídos entre personas bautizadas o no, son cosa sagrada, tan sagrada que los tribunales civiles no tienen poder para disolverla y que la Iglesia no reconoce en tales casos la validez de la sentencia de divorcio. Sin embargo, esto no significa que la simple declaración de nulidad de matrimonios no pueda en algunos casos

tos los documentos presentados por el peticionario para obtener la autorización solicitada. Avila 5 de octubre de 1946.—El ingeniero-jefe, Angel Araoz.

estar justificada y justamente decretada por los Tribunales civiles y, por lo tanto, reconocida por la Iglesia.»

«Sin duda—prosiguió Pío XII—en lo que respecta a los asuntos puramente civiles del matrimonio, el juez competente, como sabe todo el mundo, es la autoridad civil. Pero la competencia de la Iglesia en el matrimonio es mucho más profunda, porque por la institución divina, todo lo que respecta a los lazos de unión del matrimonio y a la santidad del mismo corresponde a la Iglesia.»

Ritándose, por último, a la educación de los hijos, Pío XII dijo que, con demasiada frecuencia, tan pronto se ha conquistado el Poder, se considera urgente violar las conciencias e imponer sobre la parte católica del pueblo un freno, especialmente en lo que se refiere al derecho de los padres en esa educación.—EFE.

El día 15 terminarán las vacaciones del Pontífice

ROMA.—El Papa Pío XII ha aprobado la lista de audiencias que concederá durante lo que resta de año y en el próximo de 1947 según se declara en los círculos vaticanos. Las audiencias empezarán el 15 del actual, poniéndose punto entonces a las vacaciones del Pontífice en Castelgandolfo. Al terminar el descanso del Papa terminan también automáticamente, las vacaciones de las sagradas congregaciones romanas.—EFE.

ECCLESIA

SUMARIO

- Un Arzobispo en el banquillo (editoriales), página 3.
- Pastoral colectiva de los Obispos yugoslavos, página 5.
- Una escuela de dinamismo apostólico para militantes de Acción Católica, por monseñor Zacarías de Vizcarra, página 7.
- El XX Congreso Internacional de Pax Romana en Friburgo, por monseñor Juan Hervás, Obispo titular de Hlinda; página 9.
- Todo cristiano ha de ser católico, es decir, misionero, por M. M. Domínguez; página 10.
- El colegio católico obrero de Oxford, por Gregorio Rodríguez de Yurre, profesor del Seminario de Vitoria; página 11.
- Actividades de Acción Católica, páginas 13.
- España, restauradora de la Orden de San Cayetano, por el padre D. A. Veny Ballerter, C. R.; página 16.
- Nicolás de Flís, creador de la neutralidad suiza. (Crónica de Ginebra), por C. García Olivares; página 17.
- Reportaje gráfico del Congreso Eucarístico de Pamplona, páginas 2 y 27.
- Motivación de la vida católica nacional e internacional, Voz de los Prelados, Crítica de espectáculos, Semana literaria, etcétera.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 9. Miércoles.—Santos Juan Leonardi, cf.; Dionisio Aeropagita, ob.; Luis Beltrán, cf.; Diosada, ob.; Eleuterio, dc., mártires; Abraham, patriarca.

La misa y oficio divino son de San Juan Leonardi, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Por la mañana, a las ocho y media. Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, estación, rosario, sermón por el reverendo padre Adolfo García, prior del Monasterio de Santo Tomás, preces, bendición y reserva.

—Santiago.—Las Hijas de María de la parroquia celebran solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la novena con sermón por el muy ilustre señor magistrado de la S. A. I. Catedral.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, preces de la novena, bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, el Ilustre Patronato, Corporaciones y devotos dedican solemnes cultos en

Patronal

Del 25 de octubre al 10 de noviembre puedes elegir Entidad aseguradora para la prestación del Seguro de Enfermedad. Elige a la Caja Nacional del Seguro, donde está la máxima garantía.

El "Pakusan"

no ha logrado batir el "record" de distancia

EL CAIRO.—A las siete cincuenta y cuatro de esta mañana ha tomado tierra la superfortaleza «Pakusan Dreamboat», terminando su vuelo sin escalas desde Honolulu, pasando por el Polo Norte. El aparato aterizó en el aeródromo de Payne. Conservaba en su depósito menos de 400 galones de gasolina. La tripulación daba muestras de agotamiento físico.—EFE.

Sobre Inglaterra, a 3.000 metros de altura

LONDRES.—El avión «Pakusan Dreamboat», que pretende batir el «record» de vuelos sin escala, pasó sobre Rochester, en la costa del condado de Kent, a las veintidós horas y sobre Abb. villa (Francia) a las veintidós quince. Marcha algo adelantado sobre la hora prevista. El aparato voló sobre Inglaterra a 3.000 metros de altura, y debido a que no era esperado tan pronto, los seis cazas de la R. A. F. que tenían orden de recibirle no establecieron contacto con él hasta después de que había pasado sobre Ukridge. No se realizó el plan previsto de que el «Pakusan Dreamboat» arrojará a su paso bengalas sobre Londres.—EFE.

el mes de octubre a la gloriosa Virgen Mística Doctora, Santa Teresa de Jesús,

Por la mañana, a las ocho Misa rezada en el altar mayor. A las seis y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva e himno final.

—San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, solemne novena en honor de Santa Teresa de Jesús

Mes del Rosario

S. A. I. Catedral.—Por la tarde a las cinco, exposición del Santísimo, rosario, bendición y reserva. Sierva de María.—A las ocho de la tarde, exposición de Sa Divina Majestad, rosario, bendición y reserva.

—Monén Rubí (Dominicas).—Por la tarde, a las seis y cuatro, rezo del Santo Rosario, con exposición de S. D. M.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7. Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de octubre de 1946

Premia 'e con 25 pesetas, número 126

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 26

Comisión Provincial de Educación Nacional de Avila

Por la Comisión permanente de este organismo se ha acordado en el día de hoy nombrar maestro interino suplente por tres meses, por haberse concedido licencia sin sueldo, para asuntos propios, al maestro propietario provisional, de la escuela nacional mixta de Cillán, a favor de don Domingo de Guzmán Martín de Juan, hermano de un soldado desaparecido en la última Campaña Nacional, comprendido, como tal, en el caso 5.º del artículo 48 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938.

Cuando su estómago funciona mal...
No tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra despacio a los que se usan para estómagos y niños de pecho.
En los casos de náuseas y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vassal
Última en validación

GRATIS PARA PROPAGANDA
se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o de hilo) a
ESTUDIOS MADRID
Apartado 10.043.—MADRID
AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

PEPILLO
SERVICIO ESMERADO EN LUNCHS, BODAS, BANQUETES, BAUTIZOS Y CENAS DE ENCARGO
CAFE EXCELENTE.
BUENA CERVEZA.
LICORES DE LAS MEJORES MARCAS.
TELEFONO 239
Publicidad «AVILA»

Información deportiva

Resumen de los partidos del domingo en el 7.º Grupo

Alas, 2; Cacereño, 0

Partido de escaso interés por la poca resistencia ofrecida por el Cacereño que jugó menos que en su anterior encuentro contra el Valladolid. En la primera parte Gamón y Azcargorta, en remates de cabeza, marcaron los dos tantos del equipo local. La segunda parte fue en extremo anodina y no registró más variaciones el marcador.

Gimnástica Segoviana, 2; Valladolid, 3

Bien jugado llevaba el partido la Gimnástica, que terminó la primera parte con dos goles en su cañillero marcado por Ordóñez y Oscar, sin que el Valladolid mostrara su clase. Pero en la segunda mitad, el árbitro se inclinó decididamente por los forasteros, que se dedicaron a la caza del hombre lesionando a varios jugadores segovianos que hubieron de cambiar de puesto, perdiendo en rendimiento el conjunto. Acedo marcó dos goles y faltando cinco minutos para terminar Escalera logró el de la victoria. El mejor jugador del Valladolid fue el árbitro Bertual.

Atlético zamorano 2, Talavera 0

Este encuentro se caracterizó todo él por el ataque de los locales y la defensa de los talaveranos, dispuestos a sacar un resultado honroso. De este modo transcurrió la primera parte en que la ineficacia del ataque local no logró mover el marcador. De iguales características fue la segunda parte, hasta que al final primero Tito y luego Clavero marcaron los dos tantos que debían el triunfo a los de Zamora.

Plasencia 8, Béjar 2

El Béjar ha resuelto su situación económica al hacerse cargo del equipo primero el Ayuntamiento y actualmente Educación y Descanso. Pero no ha podido resolver la cuestión deportiva, ya que carece de elementos que le permitan alternar dignamente en el grupo. De ello se aprovecharon los de Plasencia que en su campo de San Calixto arrollaron a los del Béjar, merced a la gran tarde del delantero centro Brígido, que marcó cuatro goles, su mentando el tanteo Sanz y Goriche en otros dos cada uno. Navarro marcó por el Béjar en el primer tiempo y Rosado en el segundo. El resultado del primer tiempo fue de 6 a 1.

Goldadores del 7.º Grupo

Con 7 goles.—Clavero (Zamora), Brígido (Plasencia).

Con 6 goles.—Martínez (Talavera), Azcue y Urre (Salamanca), Acedo (Valladolid).

Vendo

abón de baño óptima calidad, grandes existencias. Ventas al por mayor. PERFUMERÍA VELASCO. Isabel la Católica, 2. Teléfono 260. SEGOVIA

Importante entidad bancaria

precisa agentes viajar provincia Informes once a una. Plaza Santa Teresa, 13, segundo

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallaupia núm. 18, pnal. Avila. Teléfono 34

Goriche (Plasencia), Sanz (Salamanca).

Con un gol.—Gallo (Avila), La Rosa y Gaiña (Alas), Adolfo, Segundo y Oscar (Segoviana), Joseito y Tito (Zamora), Casariego y Oliveros (Cacereño), Pepín y Arroyo (Talavera), Quique (Béjar), Acedo (Plasencia), Párraga, Neno y Quico (Salamanca) y Safont (Valladolid).

En su propia meta: Goyo (Alas)

Avila C. de F.

Excursión a Talavera Domingo día 13

Salida: Ocho de la mañana. Regreso: A la terminación del partido.

Billetes: Los días 9 y 10 de ocho a nueve de la noche en el domicilio social (Bar Novelty) al precio de 30 pesetas.

TIRO DE PICHON

Fernando González ganó el Gran Premio de Avila. Enrique Aboín la copa Marqués de Arenas

Ayer continuaron en el campo de las Hervencias las tiradas extraordinarias organizadas por nuestra Sociedad.

Se puso en juego primero el Gran Premio de Avila, a diez pájaros, con «handicap», cinco copas y 18 000 pesetas.

Participaron 42 escopetas, de las que solamente cubrieron cinco la «poule» sin cero, porque los pájaros volaron más que en los días anteriores.

He aquí la clasificación:

1.º Gran Premio y copa del Gobernador civil: Fernando González, de Avila, con 17 pájaros.

2.º Copa del Delegado de Hacienda: Encinas, de Madrid, con 16.

3.º Copa de la Academia de Intendencia: Pedro Arévalo, de Avila, con 15.

4.º Copa de la Casa Terry: Castimiro Pérez Tabernero, de Salamanca, con 14.

6.º Copa de «Piquito»: Emilio Méndez, de Madrid, con 12.

El dinero correspondiente a es-

tos premios fué repartido entre los cinco ganadores.

Con un cero cubrieron la «poule» 16 escopetas, que repartieron el metálico de los premios sexto y séptimo.

A continuación siguió disputándose la Copa del marqués de Arenas, cuya prueba se interrumpió el día anterior. Fué ganada por el presidente de la Sociedad de Avila, Enrique Aboín, con 17 pájaros, seguido del señor Brezmes, de Valladolid, con 16. También fué repartido el metálico.

Como se ve, continuaron en esta tercera jornada triunfando las escopetas locales, que obtuvieron los dos puestos primeros en las pruebas celebradas y el tercero de la del Gran Premio.

A última hora comenzó a disputarse la Copa del Gobernador civil de Palencia, nuestro paisano don Francisco Abella.

La prueba se interrumpió al finalizar la sexta vuelta, para continuar en el día de hoy.

EQUIS.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Educación Física

El pasado 1 de Octubre «Día del Caudillo», se celebró la carrera ciclista organizada por el Servicio Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes en el trayecto Avila-El Barraco-Avila, con un total aproximado de 60 kilómetros.

Para dicha prueba reservada a camaradas del Frente de Juventudes y encuadrados en sus distintas secciones, se reunió un lote muy numeroso de participantes que alrededor de las nueve y cuarto de la mañana, iniciaron la marcha desde la meta de salida y Hergada instalada en las inmediaciones de la gasolinera del Paseo de San Antonio, a fortísimo trote, dando ello lugar al bajar la Ronda a la formación de un largo rosario de corredores que en el llano vuelven a agruparse, destacándose en la subida de Sonsoles «Monín» que de un fuerte tirón se despegó del pelotón de cabeza, conducido por el batallador «Portu», que se despegó del mismo dándole caza unos kilómetros más tarde, quedando en segundas posiciones más rezagados Miguel González, Santamaría y Parente.

Por Becerril pasan muy destacados «Monín» y «Portu». Tras de ellos marcha un pelotón de cuatro corredores integrado por Miguel González, Pablo Alvarez, Santamaría y Parente. La llegada al Barraco fué disputada en magnífico

sprint por «Monín» y «Portu», venciendo el primero y obteniendo la prima establecida para primeras categorías. Emplearon el magnífico tiempo de 1 hora y ocho minutos. Cuatro minutos después entra el 1.º de segunda categoría Miguel González que se adjudica otra prima, y más espaciados se

La cuestión de Palestina

El Gobierno inglés sorprendido de la declaración de Truman

LONDRES.—El portavoz del Foreign Office ha confirmado que el primer ministro británico, Attlee, ha pedido una explicación al Presidente norteamericano Truman, sobre su precipitación al dar a la publicidad la declaración norteamericana sobre Palestina, antes de que Inglaterra pudiera estudiarla. Añadió que habrá que llegar a una solución pacífica del problema antes que a la inmigración de los judíos en aquel territorio.

Por su parte, el secretario de la Liga Árabe, Azzam, ha expresado la amargura que le había causado la declaración de Truman y ha vaticinado que no servirá más que para aumentar los actos de violencia, sirviendo de nuevo aliente a los extremistas judíos. Recalcó que los árabes, ante tal declaración, no han modificado sus puntos de vista, por encontrarla parcial y una de tantas como se han hecho sobre la cuestión de Palestina.

Manifestó Azzam a un redactor de la agencia United Press que

clasifican hasta once corredores retirándose por avería sufrida en la máquina Alfonso Domínguez.

Concedida media hora de descanso en dicho control, se reanudó la carrera, siendo emocionante la subida realizada en el Puerto del Barraco, coronada en primer lugar con magnífico estilo y fácil y potente pedaleo por «Monín» seguido de «Portu», Miguel González y Parente. Desde aquí hasta Avila la velocidad es impresionante, llegando a la meta destacado Marcelino González «Monín». Destacó por su organización el control instalado en el Barraco por el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Garrido Lestache que concedió dos prima en metálico a los primeros clasificados.

Finalizada la carrera fueron entregados los premios a los vencedores de las dos categorías por el jefe del Servicio Provincial de Educación Física. La clasificación general quedó así establecida:

- 1.º—Marcelino González «Monín», 2 horas y 18 minutos.
- 2.º—Alberto Parente «Portu», 2 horas y 22 minutos.
- 3.º—Pablo Alvarez, (segunda categoría).
- 4.º—José Parente.
- 5.º—Generoso Santamaría.
- 6.º—Miguel González.
- 7.º—Mariano García.
- 8.º—Ricardo Alvarez.

Por diversas averías se retiraron Domingo Otero, Florentino Arribas y Mariano Alvarez.

esa declaración y otras por el estilo han causado muchos perjuicios a las buenas relaciones, antes y durante la guerra.

Los judíos expresan su gratitud

El portavoz de la Agencia Judía ha hecho una declaración en la que se hace constar el agradecimiento de los judíos al Presidente Truman por sus recientes manifestaciones, en las que apoyó la inmediata inmigración de 100.000 judíos en Palestina. Subraya que el Presidente de los Estados Unidos ha demostrado ya en varias ocasiones su profunda comprensión por los agudos problemas de los judíos residentes en Europa, que «al año y medio de haber terminado las hostilidades continúan su hogar».

Seguidamente, la nota hace un resumen de la actitud de la Agencia Judía respecto a la Conferencia para Palestina y subraya los deseos que animaron siempre a sus dirigentes de participar en la misma. Finalmente, expresa su confianza en que, «con buena voluntad, podrá resolverse el problema por medio de conversaciones».—EFE.

Declaración del Alto Comité Árabe

JERUSALEN.—El Alto Comité Árabe de Palestina publicó una declaración acerca de las recientes manifestaciones del Presidente Truman. En ella se hace constar que el apoyo de la inmigración de los judíos a Palestina servirá únicamente para excitar los ánimos y complicar la situación. Seguidamente reitera la posición de los árabes de oponerse por todos los medios a la afluencia de judíos, tal como se anunció en la Conferencia de jefes de Estado árabes celebrada en Egipto en mayo pasado y en la reunión de Bludán (Siria) en junio.—EFE.

Protesta del Iraq

BAGDAD.—El Gobierno del Iraq ha entregado un memorándum a la Embajada británica y a la Legación de los Estados Unidos en el que protesta por las declaraciones de Truman en las que defendió la inmediata inmigración en masa de judíos a Palestina, según anuncia la agencia Réuter.—EFE.

Nueva agresión a soldados ingleses

JERUSALEN.—Un soldado inglés resultó muerto y otro gravemente herido al arrojar una bomba de mano unos desconocidos contra el automóvil en que se encontraban, según anuncia la agencia Réuter. Han sido practicadas siete detenciones.—EFE.

La Conferencia de París

(Viene de 1.ª página)

Suponen los citados círculos que, después de sus conversaciones con Stalin, Molotov aceptará una fórmula de compromiso para la cuestión de Trieste. También opinan que las conversaciones relativas a Alemania comenzarán en Nueva York, a fines de noviembre entre los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» para continuar en Ginebra, Londres y París.

No hay indicios de que en un futuro inmediato vaya a celebrarse una reunión Truman-Stalin-Atlee, pero los centros diplomáticos creen que tal conferencia ayu-

daría mucho a mejorar la atmósfera para la consolidación de las relaciones internacionales.

Se dice, por último, es probable se desplace a París, para conferenciar con Bevin, Hector MacNeil, que seguramente representará a Inglaterra en el Pleno de la O. N. U. el día 23 de octubre, fecha en que el secretario del Foreign Office se hallará reunido con sus colegas francés, ruso y norteamericano para ocuparse de los tratados de paz, habiendo de trasladarse ulteriormente a Nueva York para la cuestión de Alemania.—EFE.

AVENIDA RADIO, S. A.

MADRID

Ofrece a usted los últimos modelos **RADIOS INVICTA** la marca de garantía

Ventas al contado Y A PLAZOS

Solicite Catálogos y escoja su modelo visitando a nuestro representante para AVILA Y PROVINCIA, señor Salmerón, San Roque, 3. Teléfono 16 AVILA. (Envío catálogos por correo).

Publicidad «AVIL»

SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJERA LA MAS PRODUCTIVA OS LA OFRECE

Sociedad General Azucarera de España

Concesionaria del Estado para la producción de semillas de remolacha

TREINTA AÑOS PRODUCIENDO SEMILLAS

Roja gigante (Peragis)

Barres. Original

Blanca de cuello verde

Sueca. Original (Blanca semi-azucarera)

Eckendorf (Amarilla)

Estas semillas reúnen el máximo de condiciones exigibles y están garantizadas por los muchos años de trabajos de selección, adaptación y mejoras del Servicio de Obtención de Semillas de esta Sociedad.

Pedidos a don César Velayos Rico. Vallespín núm. 6. AVILA

Caso de no tener fácil comunicación con el Representante, haga sus pedidos a la

Sociedad General Azucarera de España.-Ruiz de Alarcón n.º 5.-MADRID

Formidable desarrollo.—Raíz carnosa.—Poco enterrada.—Muy precoz cuando se cultiva en medio adecuado.—Grandes producciones.
Raíz robusta.—Enterrada hasta su mitad.—Follaje abundante. Variedad muy resistente y de gran valor alimenticio.
Raíz de tamaño medio.—Buenas producciones.—Muy apetecida por el ganado por su contenido en azúcar.
Raíz alargada.—Poco enterrada.—Muy rica en azúcar y que se conserva fácilmente después de su arranque.
Raíz muy grande.—Cilíndrica.—Sobresale de la tierra 2/3 partes lo que facilita su arranque.—Muy buen forraje de invierno.

Las fiestas de Santa Teresa de Jesús

Hemos recibido el programa oficial de las fiestas que en honor de nuestra excelsa patrona y Patrona, Santa Teresa de Jesús, se celebrarán en esta ciudad desde el día 15 hasta el 22 de octubre actual, siguiendo la tradición inmemorable.

Hemos de agradecer al excelentísimo Ayuntamiento el envío de un folleto anunciador de las fiestas, artísticamente editado en los talleres tipográficos de don Nicolás Medrano, que luce en su portada un bonito dibujo de Carlos Alberti, estampa típica abulense de gigantes y cabezudos, la Torre del Homenaje engalanada y al fondo la imagen de la Santa en procesión. También nos han obsequiado con bonitos programas don Sigrano Díaz, que ha hecho una edición a tamaño reducido con anuncios de las diferentes secciones de su acreditada casa comercial, y Publicidad A. V. I. L. representada en Avila por don Juan Salmerón, que ha sacado de la imprenta de la señora viuda de don Emilio Martín una realización de exquisito gusto.

El programa de las fiestas merece en verdad tanto alarde publicitario. Tenemos lo típicamente nuestro; en lo religioso, aquello que nadie puede igualar: el esplendor de la novena de la Santa y la maravillosa procesión general del día 15 la nocturna de la fiesta del Comercio... Y, en lo profano, una novillada, un festival taurino, un festival hípico deportivo, un concierto por la Banda Municipal de Madrid, como de extraordinario, junto con los festejos que tanto deleitan: cucanías, fuegos artificiales, cinematógrafo público, etc.

Como se han repartido programas con tan extraordinaria profusión, y nosotros le hemos de publicar puntualmente cada día, creemos oportuno hacer punto con una cordial y efusiva felicitación a los organizadores de las fiestas abulenses de 1946.

SE ARRIENDAN pastos en la Dehesa de Manzaneros para 500 cabras y 25 reses vacunas. Para tratar en la misma finca.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana:

Muy ilustre señor don Castor Robledo, sacerdote. Don Emilio Sánchez; don David Sáez; don Ildefonso Sánchez; señora viuda de Magno Sastre; don Nicéforo Sánchez; don Manuel C. Silva; don Luis Sierra; don Francisco Tapia; don Saturnino Tejerizo.

DONATIVOS

Don Jesús Jiménez, para la comida del día 15, 125 pesetas; un José, 5 pesetas; un anónimo, 5; doña Antonia Núñez, en memoria de su difunto esposo don Benigno Jiménez, 50; doña Refela Sánchez, 15; don Calixto Argüeso, 25; doña María Teresa Paradinas, viuda de Manglano, 100; una persona muy amante de los pobres, 300; doña Concepción Astudillo, viuda de Millán, por sus difuntos, 50 pesetas.

ARRIENDO pastos invierno Dehesa del Pinar. Razón en la misma finca.

Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 24,4 a las 16,00 horas.
Mínima, 5,4 a las 8,00 horas.
PRESION
A las 10 horas ayer 666,2
A las 7 horas hoy 667,3

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

NOTA

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas de esta plaza, que por haber presentado Cupones Primas fuera de los plazos fijados durante los ciclos de vigencia, no les fueron abonado su importe en metálico, que deberán presentar, en esta Delegación Provincial en la forma ordenada, los cupones pendientes antes del día 11 del actual, en la inteligencia de que por ningún concepto se abonarán liquidaciones de Cupones primas pasada la fecha indicada.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

VENDO Batchk o Fiat 521 S. P. 24 y 17 H. P., siete plazas, ruedas nuevas. Verlos lunes, miércoles y viernes. Dirigirse Apartado 3. Avila

Tómbola de Caridad

El Secretariado Diocesano de Caridad ha proyectado la instalación de una tómbola de regalos durante las próximas fiestas de Santa Teresa con el fin de recaudar fondos con que remediar las necesidades de los pobres durante la próxima campaña de invierno.

Al hacer público este proyecto el Secretariado Diocesano se complace en reconocer que merced a los fondos recaudados en la Tómbola del año pasado durante la campaña de invierno se pudo realizar una labor de volumen insoportable, aunque siempre inferior a las necesidades planteadas: medicinas, grasas, ropas, pagos de racionamientos, socorro de numerosas y complejas necesidades presentadas con carácter apremiante.

El panorama que ofrece el próximo invierno en nada difiere del año anterior, pues si bien el presente el Señor se ha dignado favorecernos con una mejor cosecha la elevación de la vida, pone a las clases humildes en trance más apurado que años anteriores.

Muchos hogares humildes esperan el calor de la cristiana caridad, que hasta ellos no podrá llegar más que con los medios que en manos de este Secretariado pongan los sentimientos de fraternidad de los buenos católicos.

Los regalos se reciben en los establecimientos de la señora viuda de Félix Grande y don Castor Martín.

120 vagones de Nitrato de Chile para Avila

Es una parte de la asignación que se ha hecho a la provincia

BILBAO. (Servicio especial).—Ha llegado a este puerto el vapor «Vizcaya» con ciento veinte Vagones de Nitrato de Chile para que sean distribuidos entre los cultivadores de trigo en la provincia de Avila, siendo esto solamente una parte de la asignación correspondiente a la provincia citada.

SE VENDE casa número 7. Plaza San Miguel. Informes calle Valladolid, núm. 36. Teléfono 276.

Registro Civil

Nacimientos: Román Población Jiménez, Covachuelas, 6. Sonsoles García Mayo, Cruz de Santiago, 3. Teresa Peral Herránz, Ajaeta, 24. María Sonsoles Pérez Hernández, Bajada San Nicolás, 8.

El tiempo en España

Calor momentáneo.—¿Terminará el día de Santa Teresa?—La actual sequía no es tan grave como la del año anterior

Seguimos disfrutando una temperatura casi de verano. Cielo sin nubes de día y de noche; sol y luna presidiendo nuestro vivir diurno y nocturno sumamente placenteros. La columna termométrica en persistente alza habiendo llegado a los 38 grados a la sombra en Sevilla. Por lo que dicen los archivos meteorológicos esto mismo ocurrió por el año de 1931. Pero este calor, según los técnicos, pronto tendrá fin y nos veremos en la necesidad de utilizar los abrigos. Y aseguran que esto acontecerá probablemente el día 15 de octubre. Menos mal que predicen que no lloverá y esto es un gran consuelo para esos días de fiestas populares.

Eso del agua, junto con un frío intenso vendrá algo después, anuncio ya del próximo invierno. Cosa que nos alegra sobremanera ya que la sequía que padecemos está perjudicando al labrador que

se va y se desea para las labores que ahora precisa realizar. Por otra parte anhelamos la caída del líquido elemento, pues a este paso los embalses van perdiendo a pasos agigantados su caudal y las restricciones eléctricas se acentuarán con gran detrimento de las industrias patrias e incómodo grande de la vida doméstica.

Afortunadamente, y esto calma nuestras impacencias, los técnicos antes mentados aseguran con mucha seriedad que la gravedad de la situación en este aspecto no es, ni mucho menos, semejante a la del año anterior en varias mismas fechas. Que llueva, pero que sea después de terminadas las fiestas de nuestra Santa; así lograremos dos interesantes objetivos: uno recogerlos honestamente y otro asegurar el consumo líquido, siquiera el imprescindible para nuestro vivir.

Teresianos cien por cien

Los despiastados

P. Lorenzo de Sta. Teresa C. D.

Aprovechando la oportunidad de que dentro de pocos días vamos a comenzar las tradicionales fiestas de Santa Teresa de Jesús, de la Santa, como decimos en Avila, quiero entretener a los amables lectores de este simpático y acogedor DIARIO con unos temas teresianos de interés para todos. Vamos a comenzar.

En Avila todos somos teresianos (no faltaba más); en la tierra de «santos y santos» en donde por ello se sabe de fortaleza, de energía, de nobleza simbolizada en las murallas que rodean la ciudad antigua, se sabe también de virtud, de santidad, pero virtud y santidad de temple recto, como fué la virtud de nuestros santos, Teresa de Jesús, Juan de la Cruz, Pedro Bautista... y como Teresa, la Santa, es la que mejor simboliza el espíritu de Avila y nosotros vivimos en Avila y por tanto participamos de su espíritu, es natural que en clásica lógica todos seamos teresianos.

Todos somos teresianos, si señores; pero... no todos somos buenos teresianos. Algunos en sus disputas de religión, religión que muchas veces no se conoce más que por el forro del catecismo que tuvieron en sus manos cuando iban a la escuela, suelen afirmar

SE VENDE Granja Avícola

en las inmediaciones de Avila, con mil aves extraseleccionadas, capaz de ampliación, acreditadísima para venta de polluelos del día, y casa para el propietario y guarda. Razón Rufino García, Avenida de José Antonio, 12. Avila.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas de invierno y primavera en la dehesa de Miranda de Chamartín. Para tratar en la misma finca.

Lotería Nacional

El sorteo de la Cruz Roja que se celebrará el día 15 de Octubre, tiene tres premios importantes de siete millones y medio, tres millones, y millón y medio de pesetas respectivamente, aparte de un sin fin de menor cuantía; consta de una serie a 1.000 pesetas billete dividido, en décimos a 100 pesetas.—Administración de Loterías de Avila.

La Santa Sede protesta contra las circunstancias que rodean el proceso del arzobispo de Zagreb

El cardenal arzobispo de Nueva York califica el proceso de «herejía contra la Justicia»

Los bolcheviques están eliminando los principios de libertad

LONDRES.—Radio Vaticana publica una nota de protesta de la Santa Sede contra las circunstancias que rodean el proceso de que es objeto en Zagreb el arzobispo de dicha ciudad y primado católico en Yugoslavia monseñor Stepinac.—EFE.

Rogativa por el arzobispo de Zagreb

ZAGREB.—Más de cuatro mil fieles católicos han asistido a un oficio religioso en la catedral para rogar por el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, que se encuentra sometido a juicio por el Tribunal Supremo de Croacia. En otras iglesias de la ciudad también se celebraron cultos especiales con el mismo fin. En todos ellos se registró la misma afluencia de fieles que se interesan por la suerte del prelado.—EFE.

No dejan actuar a los testigos de descargo

Los testigos de descargo de monseñor Stepinac no podrán prestar declaración en el proceso que se sigue contra éste ante un tribunal popular de Tito. Esta petición fué formulada por el fiscal,

quien dijo que el tribunal no debe de hacer tal «concesión», ya que los testigos de descargo no podrán variar la naturaleza de las acusaciones.

El abogado defensor de monseñor Stepinac hizo constar que el tribunal no obrará con justicia si permite declarar únicamente a los testigos de cargo «Mi cliente—afirmó—no ha tenido hasta ahora ocasión de defenderse y como acusado tiene derecho a ello».—EFE.

Declaraciones de monseñor Spellman

NUEVA YORK.—Ante miles de miembros de varias asociaciones católicas, el cardenal arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, dijo que monseñor Stepinac está condenado ya al martirio. Calificó al tribunal yugoslavo que le juzga de «herejía contra la Justicia», atacó seguidamente las máximas comunistas, y dijo que los bolcheviques están eliminando los principios de la libertad por los que lucharon y murieron tantos hombres durante la pasada guerra.—EFE.

Un poderoso huracán se dirige a la Florida (Estados Unidos) amenazando arrasar la costa

MIAMI.—Un poderoso huracán tropical se dirige al oeste de Cayos (Florida) y amenaza arrasar la costa del Golfo con lluvias y vientos. Todas las líneas aéreas han suspendido sus vuelos por motivos de seguridad.—EFE.

Aumenta la velocidad de la tormenta

El Servicio Meteorológico anuncia que el centro de la tormenta que avanza hacia Florida ha adquirido mayor velocidad, desplazándose a razón de 23 a 29 kilómetros por hora, acompañada de trombas giratorias que se ex-

tenden en una gran zona.—EFE.

La provincia cubana de Pinar del Río, azotada por lluvias torrenciales y fuertes mareas

LA HABANA, 7.—La provincia de Pinar del Río ha sido azotada por lluvias torrenciales y fuertes mareas, debidas al huracán que avanza sobre Florida, habiendo adoptado las medidas precautorias indispensables las autoridades.—EFE.

No existe el peligro de que el huracán llegue a La Habana

LA HABANA, 7.—La Oficina Meteorológica asegura que no existe peligro de que el huracán llegue a esta capital, aunque ya llueve intensamente en Cuba. En la misma Oficina se informa que las precipitaciones lluviosas continuarán durante todo el día de hoy, acompañadas de intenso viento. Los efectos del huracán han dejado interrumpidas las comunicaciones con la provincia de Pinar del Río. Hasta ahora no se tienen noticias sobre los daños causados ni se ha sabido si se registran víctimas.—EFE.

Padre: Cuple el sagrado deber de vigilar la asistencia de tus hijos a la Escuela y al Taller de Aprendizaje.

TAXI Teléfono 458. San Román.

SANCHEZ PRIETO MEDICO.

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4 2.

Alcaldía de Avila

Se han sacrificado en este día en el Matadero Municipal las reses que a continuación se detallan:

1 ternera con 23 kilos.
5 vacunas con 943 kilos.
109 lanarres con 1.055 kilos.
Avila 7 de octubre de 1946.